
El®ször nézzük meg, hogy a feladat esetében milyen er® feszíti a rugókat. Legyen a két er® PA és PB. Az er®felbontás

miatt PA + PB = P ′
, és a forgatónyomatékok egyenl®ségéb®l

PAa = PBb,

ahol

b = d− a.

Ebb®l kifejezve PA-t és PB-t

PA =
b

d
P, PB =

a

d
P.

A b) pontot oldjuk meg el®bb, mert ennek egy spe
iális esete az a) pont. Legyen az A rugó megnyúlása λA, a B
rugóé λB. A rugalmassági együttható de�ní
iójából:

λA = KAPA, λB = KBPB ,

így

λA =
KAb

d
, λB =

KBa

d
.

Ezért

sinα =
λA − λB

d
=

KAb−KBa

d2
.

Akkor vízszintes a rúd, ha α = 0, tehát sinα = 0, vagyis KAb = KBa, (b = d− a), KA(d− a) = KBa, ebb®l

a =
d

1 +KB/KA

.

A test akkor nem 
súszik le, ha µ < tgα, ahol α a lejt® (rúd) hajlásszöge, amelyet a feladatban a

sinα =
KAb−KBa

d2
formula ad.

Mivel elhanyagoltuk a rugók eltérését a függ®legest®l, sinα jó közelítéssel egyenl® tgα-val (a szög ki
si). A feltétel

tehát:

µ >
KAb−KBa

d2
, ahol a+ b = d.
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